
 
                                           Αθήνα, 21 Απριλίου 2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ:    Υπουργό Εσωτερικών 

               Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

ΘΕΜΑ:  «Ανακοίνωση του Συλλόγου Παιδαγωγών Ελλάδας για συμμετοχή στην 

24ωρη απεργία της ΠΟΕ-ΟΤΑ και αιτήματα μονιμοποίησης εργαζομένων στους 

Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς» 

 

Ο Ανεξάρτητος Βουλευτής Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών, Γεώργιος Μανούσος, 

καταθέτει αναφορά με την οποία σας γνωστοποιεί την από 20/04/2026 ανακοίνωση 

του Συλλόγου Παιδαγωγών Ελλάδας, σχετικά με τη μαζική συμμετοχή στην 24ωρη 

απεργία της ΠΟΕ-ΟΤΑ, καθώς και τα πάγια αιτήματα του κλάδου για τη στελέχωση 

και τη λειτουργία των Δημοτικών Παιδικών Σταθμών. 

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, ο Σύλλογος αναδεικνύει ως βασικό ζήτημα την ανάγκη 

επαρκούς στελέχωσης των Δημοτικών Παιδικών Σταθμών με μόνιμο παιδαγωγικό 

προσωπικό και τη συνολική τακτοποίηση των εργαζομένων που απασχολούνται με 

συμβάσεις ορισμένου χρόνου μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ. Οι εργαζόμενοι αυτοί 

καλύπτουν επί σειρά ετών πάγιες και διαρκείς ανάγκες των Δήμων, έχοντας 

προσληφθεί μέσω αξιοκρατικών διαδικασιών υπό την εποπτεία του ΑΣΕΠ. 

Όπως επισημαίνεται, η συμβολή τους είναι καθοριστική για τη λειτουργία των 

παιδικών σταθμών, καθώς χωρίς την παρουσία τους σημαντικός αριθμός δομών θα 

οδηγούνταν σε υπολειτουργία ή ακόμη και σε αναστολή λειτουργίας. Παράλληλα, 

εκφράζεται έντονη ανησυχία για το μέλλον της χρηματοδότησης της σχετικής 

δράσης μετά το 2027, καθώς και για τις πιθανές επιπτώσεις στις εργασιακές σχέσεις 

των εργαζομένων. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στο γεγονός ότι ενδεχόμενη αλλαγή στο χρηματοδοτικό 

πλαίσιο δεν πρέπει να οδηγήσει σε μεταβολή της διαδικασίας στελέχωσης ή σε 

επαναλαμβανόμενες διαδικασίες πρόσληψης για εργαζόμενους που ήδη καλύπτουν 

τις συγκεκριμένες θέσεις. Τονίζεται, επίσης, η ανάγκη διασφάλισης της συνέχισης 

της απασχόλησης των συμβασιούχων, έως ότου δοθεί οριστική λύση μέσω της 

μονιμοποίησής τους. 

Ζητείται από εσάς: 

1. Να προχωρήσετε στη θεσμική κατοχύρωση της παραμονής των εργαζομένων 

ΕΣΠΑ στους Δημοτικούς Παιδικούς Σταθμούς, χωρίς διακοπή της εργασιακής 

τους σχέσης.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2064

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/4/2026



 
2. Να διασφαλιστεί ότι τυχόν αλλαγές στο χρηματοδοτικό πλαίσιο δεν θα 

επηρεάσουν αρνητικά τη στελέχωση των δομών και τα εργασιακά 

δικαιώματα των ήδη υπηρετούντων εργαζομένων.  

3. Να εξεταστεί η νομοθετική ρύθμιση για την εξαίρεση των εργαζομένων 

αυτών από νέες διαγωνιστικές διαδικασίες επαναπρόσληψης.  

4. Να δρομολογηθούν οι απαραίτητες ενέργειες για τη μόνιμη και σταθερή 

επίλυση του ζητήματος μέσω της μονιμοποίησης των εργαζομένων που 

καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.  

Η διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των Δημοτικών Παιδικών Σταθμών και η 

σταθερότητα του ανθρώπινου δυναμικού τους αποτελούν κρίσιμους παράγοντες 

για την υποστήριξη της ελληνικής οικογένειας και την ποιότητα της προσχολικής 

αγωγής. Η έγκαιρη και δίκαιη αντιμετώπιση των αιτημάτων των εργαζομένων 

κρίνεται απαραίτητη για την αποφυγή περαιτέρω κοινωνικών και λειτουργικών 

προβλημάτων. 

 

                                                                                                              Ο Βουλευτής 

                                                                                                             

                                                                                                        Μανούσος Γεώργιος 

                                                                                                        Β’2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 

 




